Аналітичний звіт Мелітопольської гімназії №10
щодо результативності виховної роботи

з учнівською молоддю 
(2016-2017 н.р.)
У виховній системі Мелітопольської гімназії № 10 відповідно до вимог Національної доктрини розвитку освіти забезпечується реалізація основних принципів національного, патріотичного, громадянського, превентивного, художньо-естетичного, родинно-сімейного та трудового виховання, формування здорового способу життя, сприяння творчому розвитку особистості та лідерства. 

Виховний процес у гімназії №10 базується на обґрунтованих меті і завданнях діяльності, змісті, формах та методах виховання з урахуванням вікових, індивідуально-психологічних та фізичних особливостей учнів; діагностичних підходах, механізмах постійного самовідтворення та розвитку, які реалізуються через систему управлінських дій учасниками виховного процесу, учнівським та батьківським самоврядуванням. 
Пріоритетними завданнями виховної роботи у гімназії є: 

· формування національної свідомості і людської гідності;

· прищеплення, розвиток моральних якостей, виховання колективізму, свідомої дисципліни та організованості;

· створення умов для самореалізації особистості відповідно до її здібностей, суспільних та власних інтересів;

· підвищення престижу сім`ї у вихованні дітей;

· вдосконалення роботи органів учнівського самоврядування;

· залучення гімназистів до активної діяльності в позаурочний час;

· виховання у дітей свідомого ставлення до свого здоров’я, збереження і зміцнення фізичного та психічного здоров’я.

Проблемна тема виховної роботи Г№10 – «Роль учнівського самоврядування у розвитку життєвої компетентності учнів» (3 рік впровадження – аналітичний етап), яка базується на положеннях технології «Становлення та розвиток учнівського самоврядування». 
 03 листопада 2017 року Пижик Г.Г., заступник директора з виховної роботи та Лещова О.В., педагог-організатор були учасниками другої заочної Всеукраїнської науково-практичної конференції «Комунікаційні стратегії сучасної школи» та представили досвід виховної роботи з проблемної теми. 
10 березня 2017 року на базі ЗОІППО Лещова О.В., педагог-організатор, брала участь в обласному семінарі «Організація роботи шкільного медіахолдінгу», на якому розглядалися актуальні питання розвитку учнівського самоврядування шляхом медіаосвіти. 

Під час планування виховної роботи ЗД з ВР Пижик Г.Г. особливу увагу приділяє методичній підготовці педагогів, їх схильним рисам, рівню педагогічної кваліфікації, можливостям, особливостям, нахилам і захопленням. Ознайомлення з досвідом виховної роботи класних керівників, з їхніми фаховими проблемами Пижик Г.Г. здійснює через співбесіди з ними, спостереження, анкетування, діагностування, відвідування виховних заходів тощо. Результати діагностики дають інформацію для подальшого аналізу та сприяють визначенню напрямків, перспектив професійного росту класних керівників.

Методична робота з класними керівниками у гімназії №10 має чітку структуру, яка містить індивідуальні, групові та колективні форми роботи. Найдієвішими формами поширення, демонстрації кращих надбань педагогів є різноманітні форми професійної взаємодії.

Методичне об’єднання  класних керівників працює над реалізацією проблемної теми виховної роботи гімназії № 10. Форми проведення засідань МО різноманітні: обмін досвідом, майстер-класи,  семінари-практикуми, тренінги, психолого-педагогічні консиліуми, ділові та рольові ігри, методичні сесії та конференції. Також для класних керівників організовано роботу школи психологічних знань.
Під керівництвом Пижик Г.Г. у гімназії організовано роботу творчої групи класних керівників з проблеми «Формування професійної та життєвої компетенції гімназистів шляхом проектування особистої перспективи» (2 рік впровадження). Результатом роботи даної групи стало: розробка методичних рекомендацій  «Школа лідерства», випуск практичного порадника для класних керівників «Учнівське самоврядування  як засіб формування соціальної активності та громадянської самосвідомості учнівської молоді». 

За потребою організовується робота динамічних груп класних керівників з проблем виховання учнівської молоді.

Класні керівники багато уваги приділяють вивченню та реалізації на практиці особистісно-орієнтованих технологій виховання, впроваджують комплексний моніторинг рівня вихованості, використовують методи виховання, які ґрунтуються на системі загальнокультурних і національних цінностей, та проводять виховні заходи щодо формування високої мотивації, толерантності, здорового способу життя.

Виходячи з критеріїв оцінки виховної діяльності, слід відзначити у 2016-2017 н.р. роботу класних керівників: Вороніної І.І. (6-А), Рокочої Д.О. (6-Б), Маніти Т.В. (7-А),  Головатенко Л.Г. (8-Б), Акімової О.О. (9-Б),                  Акулової С.В. (10-А).   
Взаємодія педагогів з учнями здійснюється на основі особистісно-орієнтованого підходу, що сприяє глибокому вивченню індивідуальних особливостей та якостей дитини. Узагальнена інформація про учнів зводиться в соціальні паспорти класів. Класні керівники оформлюють портфоліо свого класу.

Кожний колектив має класний куточок, де відображається структура самоврядування, традиції класу, фотоматеріали, план роботи колективу тощо.

Право дитини на вільне висловлення своєї думки та отримання інформації реалізується участю в органах учнівського самоврядування, виборних органах та висловлення своєї думки в шкільній газеті «Дека-Да!».

В гімназії розроблено чітку стратегію впровадження моделі учнівського самоврядування – Ради гімназистів. Комітети Ради гімназистів забезпечують організацію позашкільної діяльності за своїм напрямком роботи. Засідання Ради гімназистів проходить щоп’ятниці  де підводяться підсумки, планується подальша робота  і розподіляються завдання між комітетами та класними колективами. В 2016-2017 н.р. Рада гімназистів запровадила проведення наступних традиційних заходів: «Школа конфліктології»; тренінг «Попередження торгівлі людьми шляхом мобілізації громад».
 Впродовж 2016-2017 н.р. учні 7-11 класів (команда ««КІК» - удар по байдужості!»), під керівництвом Головатенко Л.Г., класного керівника 8-Б класу, брали участь в освітньому проекті «Відкривай Україну», де представляли наробки в рамках реалізації загальношкільного проекту «Сонце в долонях», напрямок реалізації – соціальний та здоровий спосіб життя.
Між класними колективами організовано змагання. Рейтинг участі класів у позаурочній діяльності відстежується: І місце -  7-А клас, ІІ місце –         9-Б клас, ІІІ місце – 10-А клас. За підсумками змагань у травні на традиційному шкільному святі «Зорепад талантів» відзначаються учні, вчителі та батьки за активну участь у громадській роботі, масових заходах тощо.

Впродовж 2016-2017 н.р. у гімназії № 10 впроваджується в практику виховної роботи соціально-психологічні проекти: «Наш клас» для учнів 8-9 класів та «Я – учень, Я - випускник» для учнів 10-11 класів. Метою проекту «Наш клас» є формування стійкої конструктивної позиції органів класного учнівського самоврядування. Даний проект формує в учнів потребу до самоосвіти, самовиховання, самовдосконалення; розвиває творчу активність, формує єдність, згуртованість класного колективу; стимулює діяльність органів учнівського самоврядування. Результатом проекту «Я – учень, я - випускник» є створення моделі соціально компетентного випускника Мелітопольської гімназії № 10. 
 Активність класних колективів у масових заходах становить 98 %.

З метою розвитку творчих здібностей школярів практичним психологом Пижик Г.Г. проводиться діагностування учнів, складається карта нахилів і здібностей, проводиться анкетування батьків, на підставі чого й організовується робота гуртків та секцій за інтересами.
У гімназії організовано роботу 12 гуртків, в яких займається 206 учнів (53 % від загальної кількості).

Охоплено гуртками, творчими об’єднаннями, секціями у позашкільних навчальних закладах, підпорядкованих освіті – 116 учнів (30%). Моніторинг зайнятості відстежується постійно.

Вихованці гуртків гімназії постійно стають лауреатами, дипломантами, переможцями різноманітних міських, обласних, Всеукраїнських фестивалів, конкурсів та змагань.
Заслуговує на увагу робота гуртків під керівництвом Глушевої І.П., Акімової О.О., Лещової О.В., Нємченко О.В.,  Федан Н.П.,  Рокочої Д.О., Михайленко І.В., Баличевої І.В.
Керівники ведуть журнали гурткової роботи, заняття проводять відповідно розкладу, відстежують результативність участі у конкурсах та змаганнях. 

Вивчення рівня вихованості учнів проходить шляхом анкетування та соціологічних опитувань за єдиними критеріями. Дані анкетування обробляються, аналізуються та узагальнюються у вигляді таблиць, діаграм, графіків. Проводиться як кількісний так і якісний аналіз отриманих даних. За результатами обстеження загальний рівень вихованості учнів – високий (99%).
Актуальним розвитком виховної роботи у гімназії є національне виховання. В позаурочний час учні здійснюють подорожі та екскурсії по рідному краю, більш детально знайомляться з пам’ятками історії та подіями України, національною культурою, відвідують міський краєзнавчий музей.

Доброю традицією стало проведення свят, уроків - пам’яті, участь у міських іграх історико - краєзнавчого напрямку.

З метою формування правової культури, попередження негативних явищ у молодіжному середовищі у гімназії № 10 працює Рада профілактики правопорушень, яка має свій план роботи, відповідну документацію; виконуються заходи щодо попередження злочинності та правопорушень, заходи щодо попередження насильства в сім`ї;  забезпечено контроль за відвідуванням занять. На ВШО знаходяться 2 неповнолітніх, на обліку СКМСД – відсутні. Наставники – класні керівники, які мають індивідуальний план роботи, контролюють відвідування занять, звітують про проведену роботу на засіданнях РП.
18.01.2017 року згідно із ст.4 Закону України «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей» службою у справах дітей Мелітопольської міської ради була проведена перевірка стану виховної роботи у Мелітопольській гімназії №10 та надані наступні висновки:

-  адміністрацією навчального закладу забезпечено проведення виховної роботи серед дітей. Педагогічним колективом вживаються заходи щодо контролю за відвідуванням учнями навчальних дисциплін та проведенню профілактичної роботи з профілактики правопорушень серед них;

- згідно з планами роботи у навчальному закладі проводяться масові загальношкільні та класні заходи. Проведення масових заходів відображається у фото та відео матеріалах, наявні в електронному варіанті;

- здійснюється постійний контроль за станом виконання плану виховної роботи, заступником директора з виховної роботи узагальнюється інформація про проведені виховні заходи;

- у навчальному закладі у наявності матеріали щодо попередження різних форм насильства,  формування особистості учня, здорового способу життя, з правового виховання, матеріали антинаркотичної та антиалкогольної спрямованості та інші. 

Традиційно проходять тижні правових знань, працює пошта довіри, організовуються зустрічі з представниками правоохоронних органів, ССД, СКМСД та юстиції, проводиться індивідуальна робота. Так, 19.01.2017 року була проведена лекція  для учнів 7-8 класів провідним спеціалістом служби у справах дітей Мелітопольської міської ради, Коник К.М., з теми «Ознайомлення дітей з вимогами чинного законодавства».
Стан роботи  з профілактики та попередження правопорушень постійно заслуховується на засіданнях Ради гімназії, ШМО класних керівників, нарадах при директорі, загальних батьківських зборах.

          У гімназії проводиться систематична робота з героїко – патріотичного виховання. Традиційними стали заходи щодо відзначення визволення міста Мелітополя та України від фашистських загарбників, Дня Партизанської слави, Дня вшанування пам`яті воїнів Афганістану, Дня Збройних сил України,  Дня  пам’яті  та  примирення і 72-ї річниці перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, вшанування пам`яті жертв голодоморів; проведення святкових програм, зустрічей учнівської молоді з ветеранами, учасниками локальних війн та ветеранами педагогічної праці.
З метою розвитку патріотизму серед учнів, любові до рідної Батьківщини, в підтримку єдності та неподільності нашої держави впродовж 2016 – 2017 н.р. в Мелітопольській гімназії №10 були проведені загальношкільні акції, а саме: «Великодній кошик для Героя», «Прапор для бійця», «Добро жменями», «Ліки замість квітів», телемарафон «Пам'ять».
Значна увага приділяється екологічному вихованню. У гімназії організовуються і проводяться різноманітні заходи з метою виховання бережливого ставлення до оточуючого світу та пошуку радикальних шляхів покращення екологічної ситуації в місті. Учні є активними учасниками міських акцій, конкурсів еколого – натуралістичної спрямованості.
Учні гімназії приймають активну участь у міських масових заходах туристсько – краєзнавчого напрямку.

Класні колективи є активними учасниками міського Марафону Добрих та Корисних Справ ( 6А, 6Б, 7Б класи – найактивніші учасники).

Провідне місце у виховній роботі займає пропаганда здорового способу життя. Заслуговує на увагу участь гімназії в реалізації Всеукраїнської інформаційно – освітньої протиалкогольної програми «Сімейна розмова». 

Художньо – естетичний аспект виховної роботи знайшов свою реалізацію в участі учнівської молоді гімназії у загальноміських заходах, різноманітних фестивалях, оглядах, конкурсах художньої творчості: «Космічні фантазії», «Знай і люби свій край», «Таланти твої, Запорізький краю!», «Сузір’я казкових прикрас» тощо.

Традиційним стало проведення заходів щодо формування в учнів навичок самообслуговування, яке проявляється в організації чергування у класах і по гімназії, а також здійснення благоустрою території гімназії та              КП «Мелітопольський міський парк культури і відпочинку ім. Горького». 

Учні гімназії № 10 є ініціаторами та активними учасниками благодійних акцій. З метою соціального захисту та підтримки дітей пільгових категорій у гімназії організовано проведення акцій «Милосердя», «Від серця до серця», «Турбота», «Добро починається з тебе»; забезпечено участь учнів в міських масових заходах, безоплатне відвідування театрів, концертів, вистав тощо.

У гімназії розроблено та затверджено плани роботи батьківських клубів «Наша родина» та «Довіра». На допомогу батькам випускаються бюлетені, пам’ятки; надаються консультації. Колективом гімназії вивчаються умови проживання, склад сімей, розробляються конкретні заходи роботи, проводяться загальні батьківські збори, конференції. Під час проведення даних заходів педагоги використовують різноманітні форми та методи, організовують зустрічі з фахівцями, залучають батьків до організації роботи гуртків, проведення класних годин, свят тощо. Ефективність роботи батьківських комітетів обговорюється на засіданнях Ради гімназії, де також батьки беруть активну участь.
Питання організації виховної роботи розглядаються на виробничих нарадах, педагогічних радах, конференціях тощо.

В 2016-2017 н.р. для створення позитивного іміджу  гімназії в фойє оновлено стенди: «Знайомтеся – Рада гімназистів!»; оновлено куточок соціально – психологічної служби; створено інсталяцію фоторобіт «Вдягни посмішку!», є Скринька довіри та стенди, на яких розміщують творчі роботи учнів за різними напрямками виховної роботи.

Пропозиції:

1. Адміністрації гімназії № 10:

1.1. відзначити методичний та науково – теоретичний рівень педагогічної майстерності ЗД з ВР Пижик Г.Г. та педагога-організатора Лещової О.В.;

1.2. схвалити роботу класних керівників та керівників гуртків:                Вороніної І.І., Маніти Т.В.,  Акулової С.В.,  Глушевої І.П., Акімової О.О., Лещової О.В., Нємченко О.В.,  Федан Н.П.,  Рокочої Д.О., Головатенко Л.Г., Баличевої І.В., Михайленко І.В.
1.3. продовжити впровадження в практику роботи сучасні інноваційні технології виховання;

                                                                                          постійно

1.4. продовжити взаємодію гімназії з позашкільними навчальними закладами міста;

                                                                                          постійно

1.5. розглянути звіт про підсумки виховної роботи на педагогічній раді.

                                                                                          серпень, 2017 р.

2. ЗД з ВР Пижик Г.Г.:

2.1. проаналізувати результати виховної роботи за 2016-2017 н.р. на засіданні ШМО класних керівників та керівників гуртків;

                                                                                         серпень, 2017 р.

2.2. продовжити проводити ґрунтовний аналіз рівня вихованості гімназистів;

                                                                                          щороку
2.3. продовжити проведення моніторингу діяльності класних колективів

                                                                                          постійно

Директор Мелітопольської гімназії № 10 __________  І.А. Вольнюк

Мелітопольської міської ради
Запорізької області

Звіт склала: Пижик Г.Г., ЗД з ВР
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